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למסיימי כיתה ז'

תלמידים יקרים,
חוברת זו נועדה לסייע לכם להגיע מוכנים לקראת שנת הלימודים הבאה.

מאמינה מאוד ביכולותיכם, 
את החוברת יש להגיש עד לתאריך 6/9/18 יום חמישי.

חוברת זו תזכה עד 10 נק' למבחן הראשון.
חופשה נעימה
המורה נתנאל
משוואות ושאלות מילוליות
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תשובות:
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פונקציות
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גיאומטריה
1. [image: image7.png]


רשמו את שמות כל המלבנים שבסרטוט. 
          כמה מלבנים מצאתם? 

2. [image: image8.png]28°




נתון מרובע  EGKN.  השלימו: 

1.  כיצד קוראים לזוג הצלעות  EG  ו-  KN ? ________
2. [image: image9.png]e+ a0°

e




 כיצד קוראים לזוג הקדקודים  N  ו-  E ? _________
3.  כיצד קוראים לזוג הקדקודים  K  ו- E  ? _________
4.  כיצד קוראים לזוג הצלעות  EN  ו-  KN ? ________
בנק מושגים: סמוכים, סמוכות, נגדיים, נגדיות
5. מהם האלכסונים במרובע  EGKN ?  __________
[image: image10.png]



3. בסרטוט שלפניכם רשמו שלושה זוגות של קטעים המאונכים זה לזה. 
כיתבו מהם (השתמשו בסימן המתאים)
4. סרטטו מלבן שבו הצלע GK   מאונכת לצלע  GP  והצלע PM   מאונכת לצלע  MK.  
תנו שם למלבן זה.
[image: image11.bmp]
5. ידוע כי בסרטוט שלושה זוגות של ישרים מקבילים.
1. תנו דוגמה לזוג ישרים מקבילים בסרטוט. ___________
2. תנו דוגמה לזוג ישרים שאינם מקבילים זה לזה._______
3. תנו דוגמה לזוג ישרים שמאונכים זה לזה. ___________
4. רשמו את שם המרובע בו הצלעות    BC ו- FE   הן צלעות נגדיות.___________
5. באיזה מרובע  CE  הוא אלכסון? _____________
6. בשתי שאלות שלפניכם: אם התשובה חיובית הסבירו.  אם לא, תנו דוגמה נגדית.
1. האם מלבן שיש בו שתי צלעות סמוכות ששוות זו לזו הוא בהכרח ריבוע?
2. האם מרובע שכל צלעותיו שוות הוא בהכרח ריבוע?
[image: image12.bmp]
7. משולש ∆DAN   מחולק לשני משולשים ישרי-זווית.  
26 ס"מ = DA,  40 ס"מ = RN. 
1. רשמו את שמות המשולשים.  
בכל משולש רשמו את שמות הניצבים ואת שם היתר. 
2. קבעו אילו מבין הטענות שלפניכם נכונות ואילו לא. נמקו את תשובותיכם. 
	1)  26 ס"מ < DR
	2)  26 ס"מ > AR
	3) 26 ס"מ < AN

	4) 40 ס"מ < AN
	5) 40 ס"מ < DR
	6) 70 ס"מ < DN


שטחים והיקפים
[image: image13.png]_ Area EFG = 385
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8. לפניכם סרטוט מוקטן של מגרש מלבני.
מידות המגרש  20  מ'  ו- 10  מ'.

בפינת המגרש הוקצה שטח ריבועי לגינת פרחים. 

שאר המגרש רוצף.  שטח החלק המרוצף הוא  119  מ"ר.
מהו אורך צלע הגינה?
 
9. משפחת לוי בנתה גדר כלונסאות (מקלות) חדשה סביב ביתם  (ראו סרטוט מוקטן).  
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רוחב החצר של משפחת לוי  20  מטר ואורך החצר  25  מטר.
1. מה היקף החצר? 
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כמה מקלות היה עליהם לקנות כדי לבנות את הגדר, אם דרוש מקל לכל  20 ס"מ  של היקף  הגדר?
10. [image: image16.png]mxan manwRn xRS (1)

@ 1ox=5x—45 ®
@ 6+10x=x o
o Tx—120=19x ™
mxan manen AN NS ()
2x-9 @ 1ox—10=-2x-118 ~
—§+10x=5x+37 @ —5—9x=35-5x o
1+5x=—dx-@ o 7—6x=5x—59 ™
—3+T=0x+115 5] —9+2x=-Tx—45 ®
2-3x=5-9x o —x-14=-5x—6 ©
mxan manen AN NS ()
1.6-04x=1.6x+19.6 @ 08x+ 0.8-3.6x ®
@ —0.4-1.6x=4x+38.8 o
o 08-2.8¥=0.8¢—28 ™
Gl —64-74x=-25-33x
o x-45% ©
MNIN MNNYN AN 1IN 1N PN (8
@ 3x+5x=4(-2x+8) ®
“2(x-10)=-3(3x-30) @ 6(2x+4)=-8(2+x) o
3x—(4x+2)=-3x+8 o 7(2x-6)=5(x-2)+4 ™
x-(2x-4)=4x-6 5] 3(2x-9)-7(x-8)=2x-1 M
12-(x+2)=-3x-2 o “x-(15-x)=-2x+1 (0

mxan mxnwnn AN NS ()
22x-1)-3Q+x)=-T+4(x-1)
3(x=2)-2(x+1)=5(1-2x)+9 @
—4(1+2x)+2(4x—1)=32x-1)—12x O
7(2-x)-3(5+x)=4(1-x)=5x=3 (1
Sx—2(3x+2)=4x—3(x+1)+5 ™




על חלון מלבני מתוח וילון משולש  (ראו בסרטוט). 
1. מה גודל השטח המכוסה על-ידי הוילון? 
2. איזה חלק משטח החלון מכסה הוילון?
11. בכל סרטוט בדקו האם הקטע המודגש הוא גובה במשולש.  
אם לא, הסבירו מדוע.  אם כן, כתבו לאיזו צלע הוא גובה.  היעזרו בסרגל משולש או פינה של דף מלבני.
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                                               ב.                                             ג. 
ד.                                                  ה.                                            ו.         
12. בכל אחד מהמשולשים שלפניכם בדקו האם הנתונים בסרטוט מספיקים כדי למצוא את שטח המשולש.
 אם כן, מצאו את שטח המשולש.  אם לא, רשמו מהו הנתון החסר. 
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                             ב.                                   ג.                             ד. 
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שטח המשולש  ∆TOP  שווה  25 סמ"ר. 
5 ס"מ  =  ST. 

חשבו את  x.  
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14. לפניכם סרטוט מוקטן של צורה גאומטרית. 
הנתונים הם בסנטימטרים.
על-פי הנתונים חַשבו את שטחו של המרובע הצבוע. 
שימו לב לזוויות הישרות.
15. הקפים ושטחים של צורות גיאומטריות – שאלות מילוליות
א. שטח משולש הוא 42 סמ"ר. גובה המשולש 12 ס"מ. חשב את היקפו של ריבוע שבנוי על בסיס המשולש.
ב. אורך היקף משולש ישר זווית ושווה שוקיים הוא 44 ס"מ, אורך הבסיס 12 ס"מ. מצא את שטח המשולש.  
ג. היקף משולש שווה שוקיים הוא 72 ס"מ. אורך השוק 32 ס"מ. חשב את היקף ושטח הריבוע הבנוי על בסיס המשולש.
ד. היקף של המלבן הוא 48 ס"מ. אורך צלע האחת גדול ב- 11 מאורך הצלע השנייה. חשב את היקף המשולש שווה הצלעות שבנוי על רוחב המלבן.
ה. נתון כי למלבן ולריבוע שטח זהה השווה ל-  36 סמ"ר.  ידוע גם כי אורך צלע אחת של המלבן קטן פי שלוש מאורך צלע הריבוע.  מצאו את אורכי הצלעות של המלבן.
זוויות – זוויות צמודות, זוויות קודקודיות, זוויות מתחלפות וזוויות מתאימות, סכום זוויות במשולש
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16. נתון: k || m. חשבו את הגודל של זווית α. הציגו את דרך הפתרון.
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17. נתון: k || m. חשבו את הגודל של זווית α. הציגו את דרך הפתרון.
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לפניכם צורה המורכבת ממשולשים. 
א.  חשבו את הגודל של זווית α. הציגו את דרך הפתרון.

ב. מה גודלה של זווית (?
	i.
	20(                
	ii.
	45(         

	iii.
	55(            
	iv.
	60(


19. לפניכם משולש ABC. 
הנקודה E נמצאת על המשך הצלע AC.
הנקודה F נמצאת על המשך הצלע BC. 
מה הגודל של זווית  (? נמקו!
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נתון:a ( b 
הישר c עובר דרך נקודת החיתוך של הישרים a, c.
חשבו את גודל זווית (.
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( ו- ( זוויות צמודות. חשבו את גודלן כאשר:
א.  ( גדולה מ- ( ב- 70(


ב.  ( גדולה פי 3 מ- ( 
22. הסתמכו על הנתונים שבשרטוט וחשבו את הזוויות הבאות: נמקו את חישוביכם.
1. ∢DEC
2. ∢DCE           
3. ∢BCA   
4.  ∢ECF     
5. ∢BCE

23. בשרטוט שלפניכם PQ || SR , הקטעים PR ו-QS נחתכים בנקודה T. 
∢Q = 62( , ∢R = 40(
חשבו את ∢STR. נמקו את תשובתכם.

	i.
	62(
	ii.
	78(
	iii.
	102(                           
	iv.
	118(         
	
	


 
24. חשבו את מידת הזוויות במשולש, על פי הנתונים בסרטוט. 
הציגו את דרך הפתרון.
האם המשולש שהתקבל, לאחר חישוב הזוויות הוא חד-זווית, ישר זווית, או קהה זווית? נמקו 


25.  נתון מלבן ABCD ובתוכו משולש ABE.

א. על סמך הנתונים הרשומים בסרטוט קבעו את
          גודלה של זווית x.

 הציגו את דרך החישוב.
ב. האם המשולש  ABEשהתקבל, לאחר חישוב הזוויות הינו  שווה שוקיים ? נמקו.
       ג. אם ידוע     5ס"מ12   AB=ס"מ   AE=חשבו  את שטחו של המשולש.
26. נתון זוג של זוויות צמודות. 
 על-פי הנתונים חשבו את   x ואת מידות הזוויות.  

27. חשבו את מידת הזוויות בהתאם לנתונים.  
נמקו את צעדיכם.  
MF  חוצה זווית  ∢DMG.  נסמן:  ∢FMG = α.
1. נתון:  α = 18º.    חשבו את  x  ואת  y. 
2. נתון:  x = 48º.    חשבו את  α  ואת  y.
3. נתון:  y = 135º.  חשבו את  x  ואת  α.  

28. PQRS  מקבילית.  
הקטע  HP  חותך את המקבילית בנקודות   G ו-  K.
1. רשמו זווית שמתאימה לזווית ∢HGQ .
2. רשמו זווית שמתחלפת עם הזווית  ∢QGK.

29. ABCD  מלבן. BK   חוצה את הזווית  ∢B.  PMD = 61(∢.
חשבו את המידות של הזוויות  (,  (,  (  ו-  (.
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